
 
 

INSTITUTO DE TECNOLOGIA DO PARANÁ 
CNPJ 77.964.393/0001-88 

 

SUMÁRIO ATA DA 53ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO  
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 

1 - DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO: 

Realizada por videoconferência, no dia 09 de março de 2026, às 14 horas, no Tecpar 

Campus CIC, na Rua Professor Algacyr Munhoz Mader, 3775, CIC, em Curitiba/PR.  

 

2 - FORMA DE CONVOCAÇÃO: 

Convocação por meio de Ofício CAD/005/2026, do Presidente do Conselho de 

Administração, encaminhado por E-mail. 

 

3 - PARTICIPANTES: 

Presidente do Conselho: José Lúcio Cioni.  

Conselheiros: Alessandra Aparecida Fritzen Maria, Anny Mery Dias de Morais, Eduardo 

Christiano Lobo Aichinger, Haly Abou Chami, Jorge Vicente Silva e Yara Alexandra 

Dias Christófolli. 
Convidados: Eduardo Marafon Silva – Diretor Presidente, Erland Manys - Diretor de 

Administração e Finanças, Iram de Rezende - Diretor Industrial da Saúde, Jorge Minor 

Fernandes Inagaki – Gerente do Centro de Imunológicos Veterinários, Emerson Bustos 

Tozi – Contador e Gerente da Divisão de Contabilidade, Vinícius Lopes Pereira – 

Gerente da Auditoria Interna e, Marion Teuber Stautt – Gerente da Secretaria de 

Governança Corporativa. 

Auditor Externo: Nelson Bazzaneze, da Executive Auditores Independentes. 

 

4 – PAUTA DA REUNIÃO: 

4.1  Administrativo: 

4.1.1 Aprovação da pauta; 

4.2 Informativo: 

4.2.1 Apresentação do Relatório da Auditoria Independente sobre as contas do 

exercício de 2025; 

4.2.2 Apresentação dos indicadores econômico-financeiros do exercício 2025; 

4.3 Deliberativo: 

4.3.1 Análise e aprovação das contas do Tecpar, exercício 2025, conforme Art. 31, 

inciso IX do Estatuto Social.  

 

5 - REUNIÃO: 

5.1 – Administrativo: 

5.1.1 Apreciação da Pauta da Reunião:  

O Presidente do Conselho, José Lúcio Cioni, iniciou a reunião agradecendo as 

presenças e, a seguir submeteu a pauta para aprovação, a qual foi aprovada por 

unanimidade pelos conselheiros. 

 

 

 



 
 

5.2 – Informativo: 

5.2.1 Apresentação do Relatório da Auditoria Independente sobre as contas do 

exercício de 2025: 
O Presidente do Conselho, José Lúcio Cioni, concedeu a palavra ao Sr. Nelson 
Bazzaneze, da Executive Auditores Independentes, para realizar a leitura do Relatório 
da Auditoria Independente, referente ao exercício de 2025. O Auditor Independente 
apresentou seu relatório, destacando que as demonstrações financeiras, apresentadas 
em 31/12/2025, estão adequadas em todos os aspectos relevantes e, em conformidade 
com as práticas contábeis adotadas no Brasil. Ressaltou que o desempenho das 
operações e os fluxos de caixa do exercício estão alinhados com os princípios 
contábeis aplicáveis. O Auditor Nelson Bazzaneze detalhou a base para opinião com 
ressalva descrito no relatório da Auditoria Independente – exercício 2025. Na 
sequência, apresentou o parágrafo de ênfase. Após a leitura do parecer, os 
Conselheiros solicitaram ao Auditor Independente mais esclarecimentos sobre a 
opinião com ressalva e o parágrafo de ênfase e o Auditor Independente prestou os 
esclarecimentos solicitados. A seguir, com a palavra, o Diretor de Administração e 
Finanças, Erland Manys e o Contador Emerson Tozi, explicaram que a ressalva é 
técnica. O Conselheiro Jorge Vicente Silva solicitou maiores explicações sobre a 
ressalva, que foram realizadas pelo Diretor Erland Manys. que destacou que a 
divergência é contábil. O Contador explicou sobre o parágrafo de ênfase. A Conselheira 
Anny Mery Dias de Morais perguntou ao Diretor Industrial da Saúde, Iram de Rezende 
sobre o andamento da produção de vacina e o Diretor Iram de Rezende respondeu 
sobre o estágio atual e ações em andamento. A seguir, o Diretor apresentou as 
expectativas de novos negócios para a vacina antirrábica veterinária e para a humana. 
Após os esclarecimentos, o Presidente do Conselho, agradeceu as informações 
apresentadas. 

5.2.2 Apresentação dos indicadores econômico-financeiros do exercício 2025; 
O Presidente do Conselho, José Lúcio Cioni, passou a palavra ao Contador Emerson 
Bustos Tozi, para apresentar as demonstrações financeiras. O Contador apresentou o 
Relatório de indicadores econômico-financeiros do exercício de 2025, a Demonstração 
do Resultado do Exercício, destacando que o resultado do exercício é decorrente do 
conjunto de doações recebidas que levaram a um acréscimo patrimonial e impactaram 
positivamente o valor contábil. Na sequência, o Contador, apresentou os dados do 
balanço e do balancete e realizou os esclarecimentos solicitados. Ao final, o Presidente 
do Conselho concedeu a palavra ao Diretor Presidente, Eduardo Marafon Silva, que se 
manifestou quanto aos questionamentos realizados pelo Conselho Fiscal e informou 
que a Diretoria está analisando as ações solicitadas. O Presidente do Conselho 
agradeceu a todos as informações. 

5.3 – Deliberativo: 
5.2.1 Análise e aprovação das contas do Tecpar, exercício 2025, conforme Art. 

31, inciso IX do Estatuto Social: 

O Presidente do Conselho passou a palavra ao Conselheiro Relator Eduardo Aichinger, 
que fez a leitura do seu parecer. O Conselheiro Relator analisou as Demonstrações 
financeiras do ano 2025 com respectivas notas explicativas, pareceres da Auditoria 
Independente e do Conselho Fiscal, bem como os demais documentos apresentados, 
realizou os principais destaques. Ao final do parecer, manifestou seu voto favorável à 
aprovação das contas do exercício 2025. Os conselheiros debateram o assunto e foram 
realizados os registros das manifestações dos conselheiros Jorge Vicente Silva e Anny 
Mery Dias de Morais. O Conselheiro Relator Eduardo Aichinger, agradeceu as 



 
 

intervenções e reflexões dos conselheiros e reforçou a necessidade de 
acompanhamento dos temas. 
Decisão: O Conselho de Administração deliberou, por unanimidade, a aprovação 
das contas do Tecpar do exercício de 2025, mantida a ressalva e o parágrafo de 
ênfase da Auditoria Independente. 

Sem outros assuntos, o Presidente do CAD, José Lúcio Cioni, agradeceu a presença 
de todos, encerrando a reunião. 
 
 

6 - APROVAÇÃO E ASSINATURAS: 

Nada mais havendo a tratar, eu, Marion Teuber Stautt, lavrei esta ata, que foi lida e 

aprovada pelo Conselho durante a reunião e, que será assinada por mim e pelos 

membros do Conselho de Administração.  

 

Curitiba, 09 de março de 2026. 

 

 

(assinado eletronicamente) 

MARION TEUBER STAUTT 

 
 

(assinado eletronicamente) 

JOSÉ LÚCIO CIONI 

Presidente do Conselho de Administração 

 

      (assinado eletronicamente) 

ALESSANDRA APARECIDA 

FRITZEN MARIA 

      (assinado eletronicamente) 

ANNY MERY DIAS DE MORAIS 

 

         (assinado eletronicamente) 

EDUARDO CHRISTIANO 

LOBO AICHINGER 

 

(assinado eletronicamente) 

            HALY ABOU CHAMI 

 

 (assinado eletronicamente) 

     JORGE VICENTE SILVA 

 

(assinado eletronicamente) 

YARA ALEXANDRA  

DIAS CHRISTÓFOLLI 

 


